

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гараевой Амины Султановны «Научное обоснование мероприятий по совершенствованию охраны репродуктивного здоровья женщины-матери в условиях высокой рождаемости», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность темы исследования. Сохранение репродуктивного здоровья нации – одна из важнейших задач государства. Одним из главных направлений государственной политики («Концепция демографического развития Российской Федерации на период до 2025 года») является улучшение репродуктивного здоровья и повышение рождаемости

На состояние репродуктивного здоровья женщин влияет значительное число факторов: социально-экономические, экологические, особенности образа жизни, состояние организации и качество медицинской помощи, уровень медицинской грамотности.

Цель исследования отражает тему диссертации. Для решения поставленной цели, автором поставлены шесть задач, которые успешно решены. Автором использован необходимый для выполнения диссертации объем выборки, а также методы исследования. Знание навыков статистического анализа позволяет судить о достоверности полученных данных исследования, что, несомненно, повышает значимость результатов исследования.

В работе на основе изучения состояния здоровья и организации медицинской помощи женщинам фертильного возраста, состоящая из 6-ти разделов составлена методика его проведения. Реализация Программы исследования позволила изучить и оценить гинекологическую и соматическую заболеваемость женщин фертильного возраста, определить репродуктивные установки женщин, проживающих в регионах с высокой рождаемостью, исследовать особенности организации медицинской помощи женщинам репродуктивного возраста.

Особый интерес представляет изучение автором вопросов планирования беременности. Установлено, что отсутствие планирования беременности способствовало снижению интергенетического интервала между рождениями детей в сельской местности.

Результаты исследования автора легли в основу практических рекомендаций, которые целесообразно внедрять в систему здравоохранения.

Материалы диссертации были представлены и получили одобрение на всероссийских и региональных конференциях и научных чтениях.

Основные положения диссертации опубликованы в 29 научных трудах, в том числе 15 в изданиях по перечню ВАК.

Выводы и практические рекомендации полностью вытекают из диссертационного исследования и являются логическим его завершением.

Принципиальных замечаний к работе нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таким образом, изучение автореферата диссертации позволило сделать заключение, что научное исследование Гараевой А.С. «Научное обоснование мероприятий по совершенствованию охраны репродуктивного здоровья женщины-матери в условиях высокой рождаемости» является законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной проблемы и имеющее значительное теоретическое и практическое значение, что полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г., № 355), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а автор исследования заслуживает присуждения степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Доктор медицинских наук
(14.02.03 – Общественное здоровье и
здравоохранение), профессор, директор
Медицинского института ФГБОУ ВО
«Тамбовский государственный
университет имени Г.Р. Державина»

Османов Эседулла Малаалиевич

Адрес: 392000, Тамбовская область,
г. Тамбов, ул. Советская 93, ФГБОУ
ВО «Тамбовский государственный
университет имени Г.Р. Державина»
Моб. тел.89107556313
osmanov@bk.ru

« » _____ 2018г.

